
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 
 

Sekolah   : SLB Budi Bakti 2 Buniseuri 
Kelas/Semester  : V/2 
Ketunaan  : Tunagrahita 
Tema/Subtema  : Hidup Bersih dan Sehat/Bermain di Sekolah Dengan Bersih dan Sehat 
Pembelajaran   : 1 
Alokasi waktu  : 3 x 30 
Fokus   : PPKn, IPS, Bahasa Indonesia,  Matematika 
 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Dengan membaca teks “Piket Sekolah” peserta didik dapat menjelaskan isi teks tentang 
kegiatan hak dan kewajiaban di sekolah. 

2. Melalui tanya jawab peserta didik dapat mengemukakan pendapat tentang aturan dan tata 
tertib menjaga kebersihan dalam kehidupan sehari - hari di sekolah. 

3. Dengan mengamati media jam dinding yang sudah disediakan peserta didik dapat 
mengenal perputaran waktu dengan cermat. 

4. Dengan mengenal waktu peserta didik menentukan waktu secara tertulis maupun pada jam 
diding dengan cermat. 

5. Dengan menyediakan kalimat serta jam, peserta didik dapat menunjukkan waktu yang 
sama dengan kalimat yang benar. 
 

B. Proses Pembelajaran 

Persiapan 

1. Guru mengucapkan salam 
2. Guru bersama peserta didik berdo’a untuk mengawali kegiatan belajar mengajar. 
3. Guru melakukan apersepsi kepada peserta didik untuk kegiatan pembelajaran. 

Kegiatan Inti 

1. Peserta didik menyimak teks yang dibacakan oleh guru mengenai piket di sekolah, 
kemudian menganalisis dengan menyebutkan apa saja yang termasuk kegiatan menjaga 
kebersihan di sekolah. 

2. Peserta didik menyimak penjelasan guru tentang hak dan kewajiban peserta didik di 
sekolah. 

3. Melalui tanya jawab peserta didik menyebutkan aturan - aturan dan tata tertib yang ada 
di sekolah untuk menjaga kebersihan lingkungan sekolah dalam kehidupan sehari - hari. 

4. Dengan mengamati jam, peserta didik mampu menyebutkan waktu sesuai dengan jarum 
jam yang di amati. 

5. Peserta didik mengamati gambar jam dinding kemudian peserta didik mencocokkan 
kalimat sederhana dengan gambar jam dinding. 

Penutup 

1. Guru mengadakan tanya jawab dengan peserta didik tentang materi yang telah dipelajari. 
2. Peserta didik menjawab pertanyaan yang diajukan guru. 
3. Guru dan peserta didik menutup pembelajaran dengan do’a bersama. 

C. Penilaian 

1. Penilai Sikap 
Perubahan perilaku, tingkat kepercayaan diri dan teliti. 

2. Penilaian  Pengetahuan 
Intrumen  : tes tulis 

3. Penilaian Keterampilan 
Instrumen  observasi : kemampuan membaca 
Instrumen  soal kinerja 
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Lampiran 1 

 

MATERI PEMBELAJARAN 

 

1. Materi PPKN 

Setiap peserta didik memiliki hak dan kewajiban di sekolah. Hak adalah segala sesuatu yang harus 

diterima. Kewajiban adalah segala sesuatu yang harus dilakukan menurut aturan yang berlaku. 

Kewajiban peserta didik di sekolah diantaranya adalah: 

1. Peserta didik harus taat kepada Guru dan Kepala Sekolah. 

2. Peserta didik masuk sekolah dan pulang sekolah sesuai dengan jam yang telah ditentukan. 

3. Ikut bertanggung jawab atas kebersihan, keamanan, dan  ketertiban sekolah. 

4. Memakai pakaian seragam sekolah sesuai dengan hari yang telah ditentukan. 

5. Peserta didik berkewajiban untuk mengikuti upacara bendera yang diselenggarakan tiap hari   

 Senin. 

Hak  peserta didik di sekolah diantaranya adalah: 

1. Berhak mendapat perlakuan adil dan perlindungan dari guru. 

2. Berhak mendapat bimbingan dan pendidikan dari guru. 

3. Berhak meminjam buku di perpustakaan. 

4. Berhak mempunyai banyak teman. 

5. Berhak menggunakan fasilitas yang ada di sekolah. 

 

2. Materi Bahasa Indonesia 

Piket di Sekolah 

Setiap hari selasa Edi piket di sekolah. 

Edi selalu mengerjakan kewajibannya. 

Edi datang ke sekolah pukul 07:00 

Edi menyapu kelas dan menyiram tanaman sampai pukul 07.30 

Di sekolah Edi istirahat pukul 09:00 

Edi pulang sekolah pukul 12.00 

 

3. Materi IPS 

Tata tertib sekolah merupakan aturan - aturan yang dibuat dan harus atau wajib ditaati di 

sekolah agar kegiatan belaja mengajar berjalan bisa berlangsung dengan baik. Dalam tata tertib 

sekolah ada hal - hal yang harus dikerjakan serta ada hal - hala yang dilarang di lingkungan 

sekolah.  Bagi yang melarang akan di kenai sanksi. Tata tertib tidak hanya berlaku bagi peserta 

didik saja, namun juga berlaku bagi guru, kepala sekolah,serta perangkat lainnya. 

Berikut contoh tata tertib disekolah; 

1. Aturan masuk sekolah. 

2. Aturan pulang sekolah 

3. Aturan ketika proses belajar mengajar, dsb. 

 

4. Materi matematika 

 Menentukan waktu atau jam 

 

 

    Waktu masuk sekolah jam 07:00 

 

 

 

 



             

 

 

    Waktu istirahat jam 09:00 

 

 

     

 

 

 

    Waktu pulang sekolah jam 12:00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 2 

PENILAIAN 

 

A. Penilaian sikap 

Berilah tanda centang (√) pada kolom yang sesuai! 

No Nama Siswa 

Perubahan Tingkah Laku 

Cermat Bertanggung jawab Percaya diri 

SB B C K SB B C K SB B C K 
1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1              

2              

3              

 

SB : sangat baik 

B : baik 

C : cukup 

K : kurang 
 

B. Penilaian Pengetahuan 

 

Piket di sekolah 

Setiap hari Selasa Edi piket di sekolah. 

Edi selalu mengerjakan kewajibannya. 

Edi datang ke sekolah pukul 07:00 

 

 

 

 

Di sekolah Edi istirahat pukul 09:00 

 

 

 

 

Edi pulang sekolah pukul 12.00 

 

 

 

 

Intrumen soal! 

Isilah titik - titik di bawah ini! 

1.  Edi melaksanakan piket di sekolah pada hari .... 

2. Mengerjakan piket di sekolah merupakan  salah satu dari ... peserta didik 

3. Setiap hari siswa masuk sekolah pada pukul .... 

4. Salah satu kegiatan untuk menjaga kebersihan kelas dengan cara .... 

5. Selain menyapu kelas Edi juga ... tanaman  

 

Skor penilaian :     sekor perolehan 
          skor maksimal 
 

X 100 



C. Penilaian keterampilan 

Tuliskan format waktu yang sesuai dengan soal di bawah ini! 

1. Jam datang ke sekolah 

2. Jam istirahat di sekolah 

3. Jam pulang dari sekolah 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



FORMAT PENILAIAN  
 

NO 
STANDAR KOMPETENSI 

LULUSAN 
MATERI INDIKATOR ASPEK YANG DINILAI DESKRIPSI HASIL PENILAIAN 

SKORING 
PENILAIAN 

1 2 3 

1 Menuliskan satuan waktu dan 
menggunakannya pada 
kehidupan sehari-hari di 
lingkungan sekolah 

Satuan waktu 
 

Menuliskan waktu 
datang ke sekolah 
 
 

Menulis format angka 
jam datang ke sekolah 
 
 

Nilai 3 Peserta didik mampu menuliskan angka jam datang ke 
sekolah dengan benar 

  
 

 

Nilai 2 Peserta didik mampu menuliskan angka jam datang ke 
sekolah dengan benar dengan bantuan. 

   

Nilai 1 Peserta didik tidak mampu menuliskan angka jam datang 
ke sekolah dengan benar 

   

2   Menuliskan waktu 
istirahat di 
sekolah 
 
 

Menulis format angka 
jam istirahat di sekolah 
 
 

Nilai 3 Peserta didik mampu menuliskan angka jam istirahat di 
sekolah dengan benar 

   

Nilai 2 Peserta didik mampu menuliskan angka jam istirahat di 
sekolah dengan bantuan. 

   

Nilai 1 Peserta didik tidak mampu menuliskan angka jam 
istirahat di sekolah dengan benar 

   

3   Menuliskan waktu 
pulang dari 
sekolah 

Menulis format angka 
jam pulang dari sekolah 

Nilai 3 Peserta didik mampu menuliskan angka jam pulang dari 
sekolah dengan benar 

   

    Nilai 2 Peserta didik mampu menuliskan angka jam pulang dari 
sekolah dengan bantuan 

   

     Nilai 1 Peserta didik tidak mampu menuliskan angka jam pulang 
dari sekolah dengan benar 

   

 

Jumlah Nilai =   sekor perolehan 
          skor maksimal 

 

 

X 100 
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